

Fund

银华基金管理有限公司
YINHUA FUND MANAGEMENT CO.,LTD.

公司网址 www.yhfund.com.cn

全国统一客服热线 400 678 3333

投资改变生活

2

博时超大盘ETF及联接基金今起发行

嘉实基本面50指数基金获准发行

◎本报记者 黄金滔 安仲文
王文清 杨子

临近年末，指数基金获批发行“火力”不减。国内第一只超级大盘股ETF、等权重ETF——博时上证超大盘ETF及其联接基金今日起在全国公开发行。紧随其后，嘉实基本面50指数基金也拿到了证监会批文，将于12月10日起公开发售。

记者从博时基金获悉，博时上证超大盘ETF将于12月7日起通过招商证券、海通证券、国信证券、广发证券、申银万国、国泰君安等销售机构公开发售，投资者可选择网上现金

认购、网下现金认购以及网下股票认购等三种方式进行认购；其联接基金也将同时通过建行、工行、农行、中行、交行、招行等银行网点以及博时基金直销机构公开发售。

光大证券认为，超大盘指数成份股数量少、行业分配均衡、等权重设计等特性，决定了上证超大盘ETF将是一个理想的套利品种。据测算，参与上证超大盘ETF套利的资金量最低为30万元左右，是目前ETF中门槛最低的。除了传统的价差套利机会外，上证超大盘ETF还有指数权重调整套利、A、H股联动套利等独特套利机会。

来自嘉实的消息称，嘉实基本面50指数基金日前获证监会批准发行，并将于12月10日起公开发售。该基金跟踪中证锐联基本面50指数，投资于两市基本面价值最佳的50只股票。这将是国内首只基本面指数基金，代表了指数基金的一次全新升级。

不同于传统的指数基金，嘉实基本面50指数基金在被动跟踪指数基础上，注重增长能力和经营成果，挖掘企业真实价值，通过对上市公司进行“基本面价值”衡量，选择两市基本面价值最佳的50只股票作为指数成份股，代表了长期

盈利能力强，成长性高的公司，进而创造深具竞争力的长期收益。同时，基本面指数计算成份股权重的主要依据是上市公司的财务指标，如销售额、现金流、净资产和分红等这几个公认的反映基本面的指标，以公司基本面价值的高低来衡量各成份股的权重，在指数基金投资中实现真正的投资价值挖掘。



■基金业百年传奇之旅

日本基金业(二): 危机与变革

◎银华基金

1965年，受经济衰退影响，很多小投资者大量赎回基金导致规模急剧缩水，基金行业几乎全盘崩溃。在危机中，监管当局及证券业人士共同制定了多项改革措施，包括实施投资信托管理公司自主管理制度；做好内部风险管理；将“委托公司对受益人忠实义务”等条例列入法案；并开始向外国投资者开放国内证券市场。这些措施进一步活跃了日本的基金业，资产规模从1969年三季度开始出现持续增长。

1980年代是日本基金业发展的鼎盛时期，1980年出现的债券基金将长期投资与中期投资相结合，受到了广泛欢迎。到1989年底，基金净资产总值达到创纪录的586万亿日元，在个人金融资产中占据重要地位。不过，在行业超常规发展的同时，日本国民经济以及证券市场均呈现出明显的“泡沫经济”特征。1989年5月，日本央行连续加息；1990年海湾战争爆发，股价开始下跌，随后，房地产价格也“一泻千里”，资产泡沫最终破裂。由此造成银行体系危机和全面信用紧缩，并最终动摇了实体经济，1997年亚洲金融危机“雪上加霜”，日本经济进入长达10年的萧条期。基金行业也经历了自1965年崩溃以来的第二次危机，1995年—2002年，日本共同基金管理的总资产从46998亿美元减少到30319亿美元。

管理者再次试图通过变革化解危机。1994年起，大藏省和日本投资信托协会进行了一系列立法和政策改革，试图重振日本证券、基金市场。这些改革措施包括：投资方面，取消对投资管理和利润分配的限制，加强信息披露透明度、建立公平交易制度；销售方面，简化基金成立的审批制度，允许基金公司向银行等金融机构租赁柜台开展直销，允许银行和保险公司等机构销售基金，完全开放销售费用及折扣的各种限制等。2000年，日本又对投资信托体制进行了一轮前所未有的彻底改革，这使得日本基金行业开始逐渐走出低谷，重新被投资者所接受。

回顾日本基金业历史，每次重大改革和创新，都推动基金业进入新的发展阶段。如今，金融海啸使日本基金业陷入第三次危机，缩水幅度创历史之最。这一次，我们期待新变革到来！

国泰基金首只创新封基获批发行

◎本报记者 弘文

创新型封闭式基金家族再添新丁——国泰估值优势可分离交易股票型基金日前获批发行。截至12月4日，今年已发新基金超过120只，其中仅有两只创新型封基产品，显示出较强的产品稀缺性。

据悉，国泰估值优势可分离基金将采用共同募集自动分离的方式，在封闭期将基金份额持有人初始有效认购的基金总份额按照1:1

的比例分离成估值优先和估值进取两种份额类别，可以满足风险和收益预期不同的客户需求。和同类创新封基相比，其拥有更高的杠杆比例以及约定的年基准收益率。该基金封闭期为3年，封闭期间股票投资比例为60%—100%，封闭期届满将转为LOF。

为充分发挥估值进取的杠杆作用，国泰基金将严格限制首发规模。而该基金封闭3年(期)对于投资业绩的保障也是该基金的一大亮点。国泰基金相关人士向记

者表示，从过往历史业绩来看，投资满3年的基金一般都能为投资者带来良好的投资收益。据银河证券基金研究中心数据统计显示，截至2009年11月27日，所有股票型基金过去3年平均收益率达到109.59%；截至2008年12月26日，所有股票型基金过去3年平均收益率达到155.55%；而截至2007年12月28日，所有股票型基金过去3年平均收益率达到408.23%，上述三个区间内，所有股票型基金均取得正向收益。

鹏华旗下基金今年以来业绩出色

摩根士丹利华鑫 2只基金业绩排名同类前五

◎本报记者 黄金滔 安仲文

记者日前获悉，今年以来鹏华基金旗下基金业绩表现出色。银河证券最新统计显示，截至11月30日，鹏华价值优势和鹏华优质治理今年以来净值增长率分别高达78.6%及77.3%，在股票型基金中均进入前1/5。而在混合型偏股基金中，鹏华动力、

鹏华中国50、鹏华普天收益分别以82.34%、73.96%和68.82%的净值增长率，领先同类基金的平均水平。债券型基金中，鹏华丰收仍高居榜首，今年以来的净值增长率11.61%，远高于同类基金49.5%的平均收益率。

今年业绩骄人的还有摩根士丹利华鑫，公司旗下4只基金中2只进入同类产品业绩排名前五。

■投资好莱坞

2012非末日

前阵子美国的灾难大片《2012》在全球引发巨大争议。影片煞有介事地引用所谓玛雅预言，将2012年拍摄成人类灭绝的末日，结果引起很多影迷恐慌。以至于到最后，美国宇航局不得不出来辟谣，澄清所谓的2012年“世界末日”乃是子虚乌有，并对玛雅人的神秘历法进行科学解读，以证明地球在2012年肯定仍会安然无恙。

就像影迷会因为一部虚构的电影而对2012年的未来产生恐慌那样，投资者在每到年尾将

时也容易会对来年的市场走势感到忐忑不安。尤其是今年，环球经济才刚刚步入复苏，股市已累计不少升幅，加上前周的迪拜债务风波令投资信心再受动摇，难怪会有人担心，2010年环球股市是否会呈现调整。

我们认为，企业节流措施所带来的得益，虽可能已接近尾声，但应尚未完全浮现；第三季的经

济数据亦可能起到正面作用，美国生产力按季上升率达9.5%，超出此前6.5%的预期；单位劳工成本则仍然受控，按季跌5.2%，有助于令通胀维持低迷。此外，保护主义虽然有所抬头，但迄今未引起大规模的报复行动。

因此，我们的基本预测依然是，美国经济会录得疲软但正数的增长，核心通胀压力保持受控，使得政策亦会暂时维持宽松。这些因素都可为股市营造利好形势。若以近期的供应管理学会调查作指引，则未来或会有更多好消息。就业环节由2008年7月以来首次升穿50。该数据若可维持在50以上水平，则可能暗示美国企业重新聘用人工的时间会较预期为早。

摩根资产管理(J.P. Morgan Asset Management)隶属于摩根大通集团，是全球最大的资产管理公司之一，拥有两个世纪的卓越投资管理经验，现于世界各地管理资产13,000亿美元。



■专栏-巴菲特的故事 023

巴菲特初中时多次偷东西

◎刘建位

离家出去后，家里把小巴菲特管得更严。但他人在教室心在外，一上课就调皮捣蛋，很快就让老师不喜欢了。

有一次，老师正在课堂上讲课，巴菲特让旁边的同学和他下象棋，一边下，一边小声吵闹，该我走了，不许悔棋，把老师气得不行。

还有一次，老师正上课时，巴菲特偷偷用刀切开一个高尔夫球，里面的液体喷射到教室的天花板上，课堂上一片恐慌，把老师气晕了。

老师干脆把巴菲特关禁闭，将他锁在小房子里，把课本和作业从下边的门缝里塞进来，他实在没有办法做任何坏事，只好乖乖写作业。

巴菲特成绩大幅下滑，从C下滑到D，又从D下滑到D-，有的科目他的表现实在太差了，老师只好给两个X。

1940年代，初中生都很听话，可小巴菲特既不好好学习，又很不听话，经常捣蛋，看着小伙伴飞速进步，老师对他绝望了，家长也绝望了。从此老师更不喜欢他，家长更经常批评他，他更加孤单更加郁闷，也更加叛逆。

唯一愿意和小巴菲特交往的是那些坏孩子。结交上真正的坏孩子后，巴菲特也变成了坏孩子，甚至开始到商场偷东西。

华盛顿的邓雷区新开一家西尔斯百货，很宽敞，很时髦，楼顶上竖着一人多高的巨大招牌，招牌后面是一块空旷的停车场，这里成了很多高中生约会的圣地，也成了很多初中生玩耍的宝地。

一到周末，初中生巴菲特就和几个新交的坏朋友到西尔斯百货逛荡。他们并不马上进商场，而是先进到对面的沃尔沃斯商店，一边吃汉堡，一边透过玻璃，观察对面商场的情况。尽管街角对面就是警察局，他们却一点也不害怕。

吃过午餐，看到大街上出来逛街的人越来越多，进出西尔斯百货购物的人越来越多，三人一使眼色，马上开始行动。穿过大街，沿着楼梯下到西尔斯地下商场，绕过地下餐厅，直奔体育用品专卖区。

几个小孩子分开行动，在拥挤的人群中穿来穿去。看到店员忙着招呼客人，没有人注意他们时，什么顺手就偷什么，有的拿一袋球，有的拿球杆，有的拿球包，不慌不忙地大摇大摆就溜了出去。

走到大街上，小巴菲特背着高尔夫球包，里面装着几球杆，手里还拎着几袋球，感觉很酷很帅，可惜这些东西全是偷的。

尽管借来的这些东西他们也没用，也不拿出去卖钱，但店里一摆上新货，他们就去偷。偷的东西越来越多，怕爸妈发现，巴菲特就分开放到好几个大衣柜里，但后来每个柜里的球都堆的越来越多。

老爸老妈发现了，问：这么多球，都是新的，哪来的？

巴菲特赶紧编谎话：这是我的一个同学放在我这儿的。

他怎么会有这么多球，而且越来越多？是这样的，他老爸逝世了，生前特别爱打高尔夫，我这个同学为了纪念他爸爸，就收集老爸打过的各种品牌的高尔夫球，结果越收集越多，他家里实在放不下了，只好让我放在咱家。

这样的理由，连巴菲特自己也骗不过。老爸：你就编吧，看我怎么收拾你！

半夜巴菲特起来上厕所，发现爸妈卧室的灯光一直在亮着，两人一直在激烈地争论。